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2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

Elif ve Gurkan Uzerinde farkli tam sayilarin yazili oldugu 10 sayma pulunu ters gevirip rastgele dérder pulu secgerek kart-

1.
larinin Uzerine koyarlar.
—58 8

—61 -8 0 —81 58 -53 16 61

Elif'in Kart Girkan’in Karti
----------- 1

Kendi pullarinda yazan tam sayilara baktiklarinda;
Elif, en kiiglk ve en blylk negatif tam sayilarin yazil oldugu pullar ile pozitif tam sayilarin yazili oldugu iki pulu, Girkan

ise en kiclUk ve en buyuk pozitif tam sayilarin yazili oldugu pullar ile negatif tam sayilarin yazili oldugu iki pulu aldigini

gOriyor.
Buna gore geriye kalan iki pul agagidakilerden hangisi olabilir?
C)

Ao (61 B)( o (-1 0

-8

Bir tekstil atdlyesinde galisan her isgiden giinde 20 tane gémlek dikmesi isteniyor.
Asagida bu atdlyede galigsan 10 is¢inin bir glinde diktigi gdmlek sayisi, istenilenden fazla ise ka¢ tane fazla oldugu (+)

isaretiyle, az ise kag tane az oldugu (-) isaretiyle gosterilmistir.
Ozlem = Yigit Cafer Bans

Hakan @Yasin = Umut @ Seher Pinar Ozgiir

4 +2 1 +1 0 -8 -5 -13 +7 -9

Verilenlere gore bu 10 is¢i bir glinde toplam kag¢ tane gémlek dikmistir?

B) 160 C) 170 D) 230

A) 150
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2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

3. Biryerin deniz seviyesine gére metre cinsinden yiiksekligine “ylikselti” denir. Yiikselti hesaplanirken deniz seviyesi O (sifir)
kabul edilir. Yiikseltisi hesaplanan yer deniz seviyesinden yliksekte ise “+” alcakta ise =" deger alir.

930 metre

Kocaeli'nin Basiskele ilgesinde ylkseltisi 580 m olan bir yerde yapilan termal su arama g¢alismalarinda bu yerin 930 m
asagisinda termal suya ulasiimigtir.

Buna gore termal suya ulasilan yerin yiikseltisi agagidakilerden hangisidir?

A) -1510 B) —350 C) 350 D) 1510

Sekil 1

Sekil 3

Sekil 2

iki yiiz(i 6zdes ve 3 farkli renkli bélimden olusan 1 m uzunlugundaki bir kart, Sekil 1’de belirtilen kesik izgili kisimlardan
katlanarak Sekil 2'deki hale getiriliyor. Daha sonra Sekil 3'te gosterildigi gibi tam ortadan kesilerek uzunluklari esit parcalar

elde ediliyor.
Buna gore baslangictaki kartta yesil boyali kismin uzunlugu ka¢ metredir?

1 5 3 11
A g B) 16 C)g D) 22

MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midurligi



2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

2
5. 100 cm uzunlugundaki bir kartin 6n ylizu mavi, arka yuzinun ise ?’i kirmizi kalani yesil renklidir.

100 cm

Kartin On Yizu

Kartin Arka Ylzl

1 1
Bu kart kirmizi renkli arka yGzinun I’U, yesil renkli arka yizinun ise ?’U On ylze gelecek sekilde katlanarak asagidaki
sekil elde ediliyor.

Buna gore katlamadan sonra elde edilen sekilde mavi renkli kismin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 70

6. Bir matematik 6gretmeni sinifta ayni boyutlardaki seffaf kesir kartlarini kullanarak kesirlerde ¢arpma islemini modelle-
mektedir. Kartlardan biri yatay digeri dikey konuma getirilerek koseleri gakisacak sekilde Ust Uste yerlestirilir. Elde edilen
sekilde kartlardaki boyali bélgelerin st Gste gelmesiyle olusan bdlge ¢arpma isleminin sonucunu modeller.

Ornegin yukarida % : % islemi modellenmistir.

1. Kart 2. Kart 3. Kart 4, Kart

Yukarida verilen 4 farkh kesir kartinin hangi ikisi ile yapilan garpma islemi modelinde % kesri elde edilir?

A) 2 ve 3. Kart B) 1 ve 4. Kart C) 1 ve 2. Kart D) 3 ve 4. Kart
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2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

Sekil | Sekil Il Sekil Il

Bir kenari 20 cm olan Sekil I'deki kare iki kenari Ust Uste gelecek sekilde katlanarak Sekil II’deki dikddrtgen elde ediliyor.
Elde edilen dikdértgen katlandigi yerden ve Sekil I'de gdsterilen kesikli gizgiler boyunca kesilerek Sekil l1I'deki gibi 6zdes
dikdortgenler elde ediliyor.

Buna gore Sekil llI'teki dikdortgenin kisa kenar uzunlugunun santimetre cinsinden degeri asagidaki islemlerden
hangisi ile bulunur?

sy i ol okedd

Asagida verilen kartlarin her birinden farkli 2 tane say! segiliyor.

l. Kart Il. Kart
I. karttan segilen sayilar paya, Il. karttan secilen sayilar paydaya yazilarak farkl iki kesir elde ediliyor.

Buna gore elde edilen iki kesrin toplami en az kagtir?

3 7 1 1
Ale B) 28 C)g D) 46
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2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

Ozdes iki cam levhanin Ust yiizeyleri agagidaki gibi es karelere ayriimistir.

1. Levha 2. Levha

Cansu 1. levhadaki es karelerin % 'sini sar1 renge, Bora ise ikinci levhadaki es karelerin % "Und mavi renge boyuyor.
Ardindan iki arkadas levhalarin boyal ylzeylerini kenarlardan tasirmadan Ust Uste gelecek sekilde yerlestiriyor.
Cam levhalardaki mavi ve sari boyali kareler Ust Uste geldiginde yesil renkte gérinGyor.

Buna gore en az kag kare yesil renkte gorunur?

A)4 B) 6 C)8 D) 10
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2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

10. Vurus, mizigi esit zaman araliklarina bélen diizenli ve tekrar eden birimlerdir. Her bir notanin uzunlugu vuruglarla 6lgiliir.

Asagida muzikte kullanilan notalarin isimleri ve vurus de@erleri verilmigtir.

Sekil Aciklama

Birlik nota. Sure degeri 4 vurustur.

A ikilik nota. Siire degeri 2 vurustur.

Dortlik nota. Sire degeri 1 vurustur.

Sekizlik nota. Surre degeri yarim vurustur.

I ; Onaltilik nota. Sure degeri ceyrek vurustur.

Buna gore 2 adet dortliik, 8 adet sekizlik ve 8 adet onaltilik notadan olusan miizik ezgisi toplam kag vurus igerir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16

11. Doruk yeni aldidi bir kitabin tamamini 4 glinde okumayi planlamaktadir. Hazirlad1gi esit araliklara bélinmus bir say1 dog-
rusuna her giiniin sonunda bu kitabin kagta kagini bitirdigini gdsteren kesre karsilik gelen noktayi isaretliyor.

< [l [l [l & [l &5 [l [l [l [l [l [l A
« T T T v T v T T T T T T >
0 1. Gln 2. Gln 1

sonunda sonunda

Yukarida, ilk giin 90 sayfa okuyan Doruk’un hazirladidi sayi dogrusunda 1. ve 2. giin sonunda isaretledigi noktalar gos-
terilmistir.

Doruk’un 3. giin okudugu sayfa sayisi ilk iki giin okudugu toplam sayfa sayisinin % ‘ine esit olduguna gore Do-

ruk’un hedefledigi zamanda kitabi bitirebilmesi i¢in 4. giin ka¢ sayfa okumasi gerekir?

A) 45 B) 60 C) 75 D) 90

MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudiirligii



he

{ 2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler /

12. Bir okulda agilmasi planlanan gitar, piyano ve keman kurslari ile ilgili 6grencilere asagdidaki duyuru yapiliyor.

DUYURU

Okulumuzda gitar, piyano ve keman kurslari agilmasi planlanmaktadir.
Bu kurslara katilmak isteyen 6grencilerimizin istedikleri kurs i¢in hafta sonuna
kadar 6n kayit yaptirmalari gerekmektedir.

% ‘inden fazla sayida 6grenci-

On kayit siiresi sonunda belirlenen kontenjanin
nin 6n kaydinin alindidi kurslar agilacaktir.

OKUL YONETIMi

Okul yonetimi yaptigi planlamada bu kurslar igin toplam 240 6grencilik bir kontenjan belirlemis, bu kontenjanin %’i gitar,
% ‘i keman ve kalani piyano kursuna ayrilmistir.

On kayit siiresi sonunda 45 égrenci gitar kursu igin, 50 égrenci keman kursu igin ve 55 dgrenci piyano kursu igin 6n kayit
yaptirmistir.

Buna gore okul yonetimi bu kurslardan hangilerini agacaktir?

A) Gitar B) Gitar ve Keman C) Gitar ve Piyano D) Keman ve Piyano

13. Asagidaki benzin gostergesinde ibrenin ucu 0’1 gésterdiginde yakit deposunun tamaminin bos oldugu, 1’i gésterdiginde
yakit deposunun tamaminin dolu oldugu ve 0O ile 1 arasina esit araliklarla konulan gizgilerden herhangi birini gdsterdiginde
ise yakit deposunun kagta kaginin dolu oldugu anlasiimaktadir.

N =

1
2

(Bos) 0 1(Dolu)  (Bos)0 1 (Dolu)

Sekil | Sekil Il

Yakit gostergesi Sekil I'deki konumda iken aracin deposuna 38 litre yakit koyulunca gésterge Sekil [I'deki konuma geliyor.
Buna gére bu aracin deposu kag litre yakit alir?

A) 45 B) 48 C) 51 D) 54
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2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

14. 15 kisilik bir arkadas grubu bir kafeye gidiyor.

Her biri agagidaki mendde fiyatlar yazan igeceklerden bir tane siparis ediyor.

Menii
Ayran 4TL
Meyve Suyu 5TL
Limonata 6TL
Gruptakilerin % ’si ayran, % ’i meyve suyu ve kalani limonata siparis ettigine goére siparisleri toplam ka¢ TL tutmustur?
A) 80 B) 73 C) 71 D) 69

15. Kuzey, Duru ve Eylul pizzaciya giderek ayni buyuklikte birer tane pizza siparis etmistir. Pizzalar asagidaki gibi dort es
pargaya bélunmus olarak masaya getirilmistir.

Pizza dilimlerinin buyuk oldugunu disinen Eylul, tabagdindaki pizzanin her bir dilimini G¢ es pargaya, Duru ise tabagindaki
pizzanin her bir dilimini iki es par¢aya bdlmustir.

Yemek sonunda tabaklarindaki pizzalarinin Kuzey 3 dilimini, Duru 5 dilimini ve Eylul 7 dilimini yemigtir.

Bu ii¢ kisi arasindan en az ve en gok pizza yemis olan kisiler asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

En Gok En Az
A) Kuzey Duru
B) Eylll Duru
C) Eylul Kuzey
D) Kuzey Eylul
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/ 2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

el

AN

16. Sifir atik projesi uygulanan bir okulda doért konteyner ile geri doniisim malzemeleri toplaniyor.

[Ty,
Ik: .‘g:&;’l

T.C. | T.€. T.C. 1.C.
CEVRE VE SEHIRCILIK | CEVRE VE SEHIRCILIK CEVRE VE SEHIRCILIK CEVRE VE SEHIRCILIK

BAKAMNLIGI N BAKANLIGH BAKANLIGH BANANLIGH

Bu konteynerlerde toplanan atiklar birbirlerine karistiriimadan farkli posetlere koyularak tartildiginda en hafif olanin kagit
atiklarin bulundugu poset, en agir olanin ise metal atiklarin bulundugu poset oldugu ve plastik atiklarin bulundugu posetin

cam atiklarin bulundugu posetten daha agir oldugu gérdlayor.
Cam atiklarin bulundugu posetin kiitlesi % kg olduguna gore diger posetlerin kiitleleri agsagidaki segeneklerden

hangisi olabilir?

Metal Atiklarin Plastik Atiklarin Kagit Atiklarin
Bulundugu Poset (kg) Bulundugu Poset (kg) Bulundugu Poset (kg)
: : % 5
0 % : 4
°) 10 15 3
> ; % 3
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{ 2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

17. Bir tam sayinin 0’a (baslangi¢ noktasina) olan uzakligina bu tam sayinin mutlak degeri denir.

Asagidaki gorselde bir metro hattinin istasyon bilgileri verilmistir.

M1 ANKARA METROSU (BATIKENT-15 TEMUZ KIZILAY MILLI IRADE)

Erdem bu metro hattinin 15 Temmuz Kizilay Milli irade ile Demetevler istasyonlari arasindaki bolimiini esit araliklara
bdlinmus sayi dogrusu Uzerinde asagidaki gibi gosteriyor.

Demetevler

15 Temmuz Akkopru Yenimahalle
Kizilay
Milli irade

Bu sayi dogrusu Uzerinde gosterilen her nokta bir tam sayiya karsilik gelmektedir.

Ulus ve Yenimahalle istasyonlarina karsilik gelen tam sayilarin mutlak degerleri birbirine esit olduguna gore
15 Temmuz Kizilay Milli irade istasyonuna kargilik gelen tam sayi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)-15 B)-16 C)-24 D) -30
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2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle iglemler / 17

Kare seklindeki kagida yapilan bir resim boyutlari 110 cm ve 120 cm olan, 5 cm kalinhdindaki dikdértgen seklindeki ger-
ceveye asagidaki gibi yerlestiriimigtir.

110 cm

120 cm

15 cm

5cm
Resim ile ¢ergeve arasinda; resmin yanlarinda 20’ser cm, Ustiinde ise yanlarindakinin % 'U kadar bosluk birakilmistir.
Buna gére resim ile gergeve arasinda resmin altinda ka¢ santimetre bogluk birakilmigtir?

A) 24 B) 26 C) 34 D) 36

Kisa kenari a, uzun kenari b olan dikdértgenin ¢evresi 2 - (a + b) dir.

Sekil | Sekil 1l

Uzun kenari % metre, kisa kenari % metre olan Sekil I'deki dikdortgen levhadan kenar uzunlugu % metre olan Ug¢

kare levha kesilip ¢ikartilarak Sekil 1'deki levha elde ediliyor.

Buna goére elde edilen levhanin ¢evresi ka¢g metredir?

A)%7 B)% c)43 D)9
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{ 2. Unite: Tam Sayilar - Kesirlerle islemler

20. Ugur, oltasiyla 4 farkli tirden birer tane balik tutmus, bir cetvel yardimiyla boylarini élgmustur.

Hamsi

istavrit

Sardalya

Uskumru

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

8 9

o 1 2 3 4 5 6 7

Ugur, tuttugu baliklardan yasal avlanma boyuna uygun olmayani denize geri birakmis ve bir sire sonra denize biraktidi
balik ile ayni tirde yasal avlanma boyuna uygun bir balik tutmustur.

Asagidaki tabloda Ugur’un tuttugu baliklarin yasal avlanma boylarinin en az kag santimetre oldugu verilmistir.

Tablo: Tirlerine Gére Baliklarin Yasal Avlanma Boylari

Balik Turi Yasal Avlanma Boylari (En Az)
Hamsi 9cm
istavrit 13 cm
Sardalya 11 cm
Uskumru 20 cm

Buna goére Ugur’un sonradan tuttugu balik ile denize biraktigi baligin boylar farki santimetre cinsinden en az
kagtir?

1
A2 B) 19 o) A D) 3

i E Cevap anahtarina ulagsmak
i, icin karekodu okutunuz.



